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Notulen Raad van Advies Dopingautoriteit
Datum		: 5 september 2024
Aanvang	: 09.30 uur 
Aanwezig	:  Voorzitter Raad van Advies/portefeuillehouder Juridische Zaken/Governance aspecten; portefeuillehouder Financiën/audit functie; portefeuillehouder Sportersbelangen; Portefeuillehouder Laboratoriumaspecten, portefeuillehouder Medische zaken; voorzitter Dopingautoriteit; notuliste

Afwezig	: 


1. Opening / Mededelingen 
De vergadering wordt geopend door de voorzitter van de Raad van Advies.
De vaste notulist wordt i.v.m. vakantie vervangen. 
De portefeuillehouder Laboratoriumaspecten is eveneens afwezig i.v.m. vakantie. Er is geen reactie van haar ontvangen op de stukken.

2. Notulen 
De notulen van de Raad van Advies d.d. 5 juni 2024 zijn vastgesteld. 

3. Rapportage 2e kwartaal 2024
Pag 2. Er wordt veel kennis gedeeld en dit wordt gewaardeerd.
Pag 10. Er zijn drie sporters met drie whereabouts-fouten. De procedure loopt al een lange tijd. […] is niet blij met de langdurige procedures.
Pag 13. De Raad van advies informeert naar de vacature hoofd educatie. De voorzitter geeft aan dat het huidige hoofd Educatie de COO functie vervult en dat om die reden de vacature open kwam te staan. 
De Raad van advies merkt op dat de Dopingautoriteit en de grote sportbonden regelmatig met elkaar overleggen. Voorzitter geeft aan dat dit belangrijk is m.b.t. het uitwisselen van informatie en dat dit verder gaat dan educatieplannen per bond.
b. Knipsels:
De knipsels zijn ter kennisname toegevoegd.

4. Financiële en praktische zaken	

a. Begroting 2024, 
De Dopingautoriteit heeft 1,4 miljoen euro extra gekregen. Er zijn nieuwe werknemers aangenomen om de werkdruk te verlichten. De Raad van Advies merkt op dat dit het eerste jaar als ZBO is met een iets ruimer financieel jasje.  Geld is belangrijk om de werkzaamheden goed uit te kunnen voeren.

b. Begroting 2025
De concept begroting is ingeleverd, wij bepalen zelf hoe dit besteed wordt.

5. CHINADA/WADA 

     De White Paper is al eerder gemaild naar de RvA en nogmaals bijgevoegd.
     Er zijn diverse publicaties vanuit […] bijgevoegd.
Afgelopen maandag is er met diverse NADO’s gesproken over de kwestie en hoe nu verder met […]. Blijkt dat […][…] niet volgt. Waar de 23 Chinese zwemmers werden vrijgesproken werd een andere sporter een paar jaar geleden met dezelfde verboden stof voor vier jaar geschorst. De voorzitter is van mening dat […] transparant en open moet zijn. 

6. Educatieplannen per bond

     Zoals afgesproken tijdens het vorige overleg is dit agendapunt toegevoegd.
Met iedere bond wordt een educatieplan opgesteld dat twee jaar geldig is. Het bijgevoegde educatieplan 2024-2025 van de […] is definitief. De eveneens bijgevoegde educatieplannen van de […] zijn nog conceptversies.
De plannen worden jaarlijks geëvalueerd. Voor 2024 is afgesproken dat de evaluatie over 2023 in twee delen zou worden opgeleverd: deel 1 in Q2 en de complete evaluatie in Q3. Deel 1 betreft de uitvoering van de implementatieplannen door de sportbonden in 2023. De complete evaluatie over 2023 bevat – naast een gedeelte over de sportbonden – ook informatie over zaken zoals de inhoud van onze educatieactiviteiten en de complete educatiepool en het bereik daarvan (alle bonden bij elkaar dus). Dit document bevindt zich nog in de conceptfase en zal bij het volgende overleg worden gedeeld. (actie […])
7. Rooster van aftreden

[…] zal op 31-12-2024 aftreden. Een opvolger moet worden benoemd. Hij heeft […], op het oog als zijn opvolger, deze zal hij benaderen (actie […]). […] zal op 31-12-2025 aftreden. De voorzitter van de Dopingautoriteit vraagt […] om na te denken om voorzitter te worden. 

8. Sportintegriteitscentrum

Er is nog geen formeel besluit genomen over de vraag of de Dopingautoriteit deel gaat uitmaken van het nieuwe integriteitscentrum. Er is door […] een document geschreven met de voor- en nadelen. Dit document is ook van commentaar voorzien door […]. De Dopingautoriteit heeft niet gereageerd op dit document, beide uitkomsten (aansluiten of niet) zijn voor de Dopingautoriteit akkoord. Instappen zou goed zijn maar er moet voor gewaakt worden dat de Dopingautoriteit zich met haar eigen vakgebied bezig blijft houden. 

9. Sluiting/Rondvraag	

De voorzitter van de Raad van Advies sluit de vergadering.

Het volgende overleg vindt plaats op 5 december 09.30-11.30 uur via MS-Teams.
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