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Notulen Raad van Advies Dopingautoriteit
Datum		: 5 december 2024
Aanvang	: 09.30 uur 
Aanwezig	: Voorzitter Raad van Advies en portefeuillehouder  juridische zaken/governance aspecten;  portefeuillehouder financiën +audit functie; portefeuillehouder sportersbelangen; portefeuillehouder laboratoriumaspecten;  voorzitter Dopingautoriteit; notulist
Afwezig	: portefeuillehouder medische zaken


1. Opening / Mededelingen 
De vergadering wordt geopend door de voorzitter van de Raad van Advies.

2. Notulen 
De notulen van de Raad van Advies d.d. 5 september 2024 worden met één wijziging vastgesteld. 

3. Rapportage 3e kwartaal 2024
Pag. 1, punt 1.1.1 Sportbonden: Twee sportbonden hebben tot op heden nog niet gereageerd op het verzoek inzake het bijwerken van het educatieplan. De voorzitter van de Dopingautoriteit wacht op het seintje om contact met hen op te nemen. 
Pag. 1, punt 1.1.1 Sporters: De Raad van Advies merkt de forse stijging van de educatiesessies op. De voorzitter geeft aan dat dit de verdienste van de investeringen en de toegenomen capaciteit is. 
[bookmark: _Hlk185595048]Pag. 4, punt 1.2.5 Social media: De Raad van Advies raadt, in verband met het (vele) verstrekken van […]
Pag. 4, punt 1.3.1 Corporate website: De Raad van Advies vindt dat er nog steeds (te) weinig nieuwsberichten op website verschijnen. De voorzitter van de Dopingautoriteit meldt dat er nu een afdeling Communicatie is die hier aandacht aan zal besteden. 
Pag. 6, punt 3.1 Dopingcontroles: De Raad van Advies merkt op dat het aantal uitgevoerde testen van dit jaar achterblijft op de aantallen van 2023. De voorzitter van de Dopingautoriteit legt uit dat dit een bewuste keuze is omdat het, in verband met het budget, niet wenselijk is boven 3.250 controles uit te komen.
[bookmark: _Hlk185594986]Pag. 7, punt 4.2 Meldingen en onderzoeken: De Raad van Advies is benieuwd vanuit welke bronnen de meldingen komen. De voorzitter van de Dopingautoriteit zal hiernaar informeren. 
Pag. 9, punt 5.1 Testing pools: De Raad van Advies juicht het toe dat sporters die, voor wat betreft het oplopen van een whereabouts-fout, in de gevarenzone zitten gebeld worden. De afdeling JZ communiceert met de sporters over begane whereabouts-fouten. De afdeling Communicatie meldt hen dat ze in de gevarenzone zitten. Tabel 5.1 laat logischerwijs zien dat de grotere sporten ook meer gemiste testen hebben. Dit betreft de sporters die in de RTP zitten. Eveneens worden, ter voorkoming van fouten, sporters die niet opendoen of reageren op de deurbel vijf minuten voor afloop van het 1-hour-timeslot telefonisch benaderd. Bovendien helpt ook NOC*NSF mee aan de voorkant van informatieverstrekking inzake aanlevering van whereabouts.  
Pag. 11, punt 5.5 WADA-audit: De Raad van Advies is verheugd over het compliment dat WADA tijdens het audit bezoek aan de Dopingautoriteit heeft gegeven.   
Pag. 11, punt 5.6 Wet open overheid (Woo): Er is een Woo-verzoek ingediend voor doping.nl waar alle (CAS)uitspraken op gepubliceerd worden. In overleg met VWS wordt hierop gereageerd. 
Pag.12, punt 6.2.1 Personeel: De Raad van Advies is blij dat het de Dopingautoriteit, ondanks de krapte op de arbeidsmarkt, gelukt is nieuw personeel aan te nemen.
 
b. Knipsels:
De knipsels zijn ter kennisname toegevoegd.

4. Financiële en praktische zaken	
a. Goedkeuring jaarrekening 2023 
De goedkeuringsbrief voor de jaarrekening van 2023 is door de pSG ondertekend en door de Dopingautoriteit ontvangen.  
b. Begroting 2024/b.1 Herziene goedkeuringsbrief begroting 2024
In verband met de noodzakelijke personeelsuitbreiding is voor 2024 bij het ministerie VWS een verzoek voor extra financiële middelen ingediend. Door de late toekenning van het extra budget wordt niet alles uitgegeven en is een herziene begroting ingediend. Deze is eveneens door de pSG ondertekend en door de Dopingautoriteit ontvangen.  
c. Begroting 2025
Voor wat betreft de begroting 2025 verloopt alles normaal. Het ministerie VWS heeft aangegeven tot 2029 0,5 % te bezuinigen op de Dopingautoriteit. 
Het jaarplan voor 2025 is definitief. De Dopingautoriteit is tevreden met de toegezegde bedragen. 
De portefeuillehouder Financiën vindt dat de begroting er goed uit ziet en is blij met de risicoparagraaf. Onafhankelijkheid integriteitscentrum blijft een risico, aangeraden wordt dit continue bij VWS onder de aandacht te blijven brengen. Ook de financiële afhankelijkheid van de Nederlandse Loterijen blijft een groot risico, het is goed dat dit beschreven is.
De afdeling Communicatie neemt communicatie-gerelateerde werkzaamheden van de afdeling Educatie over.
d. Kaderbrief 2025
Ter kennisgeving.

5. CHINADA/WADA 
[…]     

6. Evaluatie Educatieplan
Het educatieplan is een verplichting vanuit de Internationale Standaard Education en wordt jaarlijks geëvalueerd. De cyclus bestaat uit het opstellen en uitvoeren van plannen en indien nodig bijstellen. De twee beleidsmedewerkers van de afdeling Educatie zijn hiermee belast. 

7. Rooster van aan-/aftreden leden Raad van Advies
Tijdens het diner van de Raad van Advies en de MT-leden op 28 februari aanstaande wordt er stilgestaan bij het afscheid van […]
[…] zijn per 1 januari 2025 benoemd tot lid van de Raad van advies. 
Voor de voorzitter van de Raad van Advies is 2025 zijn laatste jaar. De portefeuillehouder Financiën neemt de voorzittersrol over; 2025 is een inwerk-/overdrachtsjaar. De portefeuille Financiën wordt overgedragen aan […] en de portefeuille Medische Zaken aan […]. 

8. Wetenschapscongres
Op 21 en 22 november 2024 heeft de Dopingautoriteit voor het eerst een wetenschapscongres georganiseerd. Hierbij was een gevarieerd gezelschap vanuit verschillende disciplines aanwezig. De Dopingautoriteit onderzoekt of er iedere twee jaar een congres georganiseerd kan worden. De portefeuillehouders Sportersbelangen en Laboratoriumaspecten waren beiden aanwezig en complimenteren de Dopingautoriteit met de goede organisatie en de keuze van het onderwerp belicht vanuit verschillende invalshoeken. De Raad van Advies is benieuwd naar de evaluatie van het congres.  

9. WADA-audit
De voorzitter van de Dopingautoriteit […] uitgevoerde audit. De Dopingautoriteit heeft een CAR ontvangen met drie verschillende deadlines. Drie maanden voor de ‘critical’, zes maanden voor ‘high priority’ en negen maanden voor ‘general’ correcties die gedaan moeten worden. Hoofd JZ heeft er vertrouwen in dat de deadlines gehaald worden. 
De voorzitter van de Raad van Advies is sowieso onder de indruk van de hoeveelheid werkzaamheden die de afdeling JZ heeft. De voorzitter van de Dopingautoriteit geeft aan dat er ook in JZ is geïnvesteerd. Bovendien is er een extern advocatenkantoor ingehuurd om JZ bij de werkzaamheden te ondersteunen.  

10. Sportintegriteitscentrum
[bookmark: _Hlk185595131]Het is de juristen van het ministerie niet gelukt voor het eind van het jaar een wetvoorstel naar de Tweede Kamer te sturen. In het eerste kwartaal van 2025 moet de concept tekst gereed zijn, zodra de tekst beschikbaar is wordt deze met de Raad van Advies gedeeld (actie VE). […] heeft aangegeven de Dopingautoriteit bij het Integriteitscentrum te willen hebben omdat we dan veel meer voor de sport kunnen betekenen. 
[bookmark: _Hlk185595155]De Raad van Advies vraagt de voorzitter van de Dopingautoriteit bij het ministerie aan te geven dat zij hierin graag betrokken worden (actie VE). De Raad van Advies is benieuwd hoe de Dopingautoriteit in het Integriteitscentrum past. De portefeuillehouder Financiën adviseert de Dopingautoriteit, mede gelet op de eisen van […], te eisen extern advies te mogen inwinnen. Voorkomen moet worden dat we non-compliant verklaard worden. De voorzitter van de Dopingautoriteit gaat dit voorstellen en komt hierop terug (actie VE). 

11. Sluiting/Rondvraag	
· De portefeuillehouder Financiën kan 28 februari 2025, door andere verplichtingen vanuit zijn ambt, helaas niet aanwezig zijn.  
· De portefeuillehouder Laboratoriumaspecten adviseert de Dopingautoriteit om in samenwerking met […] te benaderen over de ontwikkelde detectiemethode naar het schildklierhormoon. Het hormoon is nog (steeds) niet verboden. Het zou zonde zijn als wanneer deze investering van de Dopingautoriteit voor niets gedaan is.  De voorzitter van de Dopingautoriteit zal dit voorstellen aan […] (actie VE). 
· Binnenkort worden de vacatiegelden voor 2024 aan de leden van de Raad van Advies betaald. 

De voorzitter van de Raad van Advies sluit de vergadering om 11.30 uur.


	
Het volgende overleg vindt plaats op 28 februari 2025 van 18.00 tot 19.00 uur in het […]
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