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Evaluatie Educatieplan
[informatie/discussie]


Het Educatieplan is door de afdeling Educatie geëvalueerd. De complete versie is als bijlage toegevoegd. De belangrijkste punten die uit de evaluatie voortkomen zijn:

· Inhoud educatieactiviteiten: 
· Hoewel de meeste sporters en begeleiders er niet zelf voor kiezen om educatie over schone sport te volgen (het wordt opgelegd door sportbonden of andere (top)sportorganisaties), zien we wel dat de deelnemers zich voorbereiden op de sessie door voorafgaand de bijbehorende e-learningmodule te doorlopen. In de komende jaren willen we inzichtelijker maken in hoeverre de deelnemers de leerdoelen in de e-learning en educatiesessies behalen.
· Educatiepool en bereik
· We hebben stappen gezet om de educatiepool nauwkeuriger samen te stellen. Door onderscheid te maken in de kerndoelgroepen, sportbonden, educatieniveaus en de manier waarop de educatie gevolgd dient te worden, krijgen we meer inzicht in de te bereiken groepen. Het is van belang dat we doorgaan met het nauwkeuriger inschatten van de educatiepool in samenwerking met de sportbonden. Ook dienen we het bereik verder te vergroten voor zowel de e-learning als de educatiesessies. 
· Samenwerking schakelpartijen
· Voor de implementatie en uitvoering van educatie is de Dopingautoriteit in grote mate afhankelijk van de zogenoemde schakelpartijen. De belangrijkste partijen zijn de sportbonden en NOC*NSF. Met de komst van de Internationale Standaard voor Educatie is de samenwerking met de sportbonden en NOC*NSF geïntensiveerd. Dit heeft geleid tot de implementatieplannen, het monitoren van de educatieactiviteiten en het evalueren van de uitvoer van de implementatieplannen met de sportbonden. Het is van belang dat de goed presterende sportbonden door blijven gaan met het regelen van educatie voor de kerndoelgroepen en dat de minder goed presterende sportbonden hun inzet verbeteren. NOC*NSF en de Dopingautoriteit hebben en houden hierin een aanjagersfunctie. 

